

# योजनांच्या प्रभावी अंमलबजावणीसाठी लाभार्थ्यांच्या याद्या युद्धपातळीवर तयार करा : मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

दैनिक यशसिद्धी न्यूज  
मुंबई : अर्थसंकल्पात समाविष्ट आणि महत्वाकांक्षी म्हणून जाहीर केलेल्या सात योजनांचे उद्दीष्ट साध्य करण्यासाठी जिल्हास्तरावर प्रत्येक योजनेसाठी समन्वय अधिकारी नियुक्त करा. या योजनांचा दर आठवड्याला आढावा घेण्यात येईल. त्यासाठी लाभार्थ्यांच्या याद्या युद्धपातळीवर तयार करण्यात याव्यात, असे निर्देश मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज येथे दिले. 'मुख्यमंत्री युवा

कार्य प्रशिक्षण' कार्यक्रमासाठी शासकीय तसेच विविध प्राधिकरणे, स्थानिक स्वराज्य संस्था, महामंडळे आदी विभागांनी तातडीने अशा पात्र उमेदवारांची नोंदणी करून, त्यांना त्यांच्या पात्रतेनुसार या योजनेत सामावून घ्यावे, जेणेकरून मोठ्या संख्येने उमेदवारांना या योजनेतील विद्यावेतन देणे शक्य होईल, असे विशेष निर्देशही मुख्यमंत्र्यांनी दिले.

मुख्यमंत्री श्री. शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली विविध महत्वाकांक्षी योजनांबाबत आढावा

बैठक झाली. वर्षा शासकीय निवासस्थानी झालेल्या बैठकीस उच्च व तंत्रशिक्षण मंत्री चंद्रकांत पाटील, कौशल्य विकास मंत्री मंगल प्रभात लोढा, अल्पसंख्याक विकास मंत्री अब्दुल सत्तार, मुख्यमंत्री सचिवालयाचे प्रधान सल्लागार मनोज सौनिक, मुख्य सचिव सुजाता सौनिक, मुख्यमंत्र्यांचे प्रधान सचिव ब्रिजेश सिंह आदी उपस्थित होते. महिला व बालविकास मंत्री आदिती तटकरे या दृकश्राव्य माध्यमातून उपस्थित होत्या. तसेच । पान २ वर



## पंढरपूर नगरीत शासनाचे चित्ररथ आकर्षणाचा केंद्रबिंदू



दैनिक यशसिद्धी न्यूज

पंढरपूर/प्रतिनिधी: आषाढी वारीच्या निमित्ताने, श्रीपांडुरंगाच्या भेटीसाठी, लाखो वारकरी, श्रीक्षेत्र पंढरपुरकडे चालले आहेत. आषाढीवारीला गौरवशाली आध्यात्मिक, सांस्कृतिक परंपरा आहे. सर्वांना एकता-समता-बंधुतेची शिकवण देणारी

आषाढीवारी हे आपले वैभव आहे. या आषाढीवारीत आता शासनदेखील सहभागी होवून लोकांना योजनाची माहिती देत आहे. यंदा वारीत राज्यशासनाच्या दोन चित्र रथांनी सर्वांचे लक्ष वेधले आहे. वारी पंढरीची.. दिंडी अपती व्यवस्थापनाची नावाचा चित्ररथ

आपत्ती व्यवस्थापन, मदत व पुनर्वसन विभाग यांच्या मार्फत वारीत राज्यशासन कडून राबविण्यात येणाऱ्या विविध योजनांची जनजागृती करीत आहे. या चित्ररथाच्या माध्यमातून कोणत्याही संकटकाळात राज्य शासन प्रत्येक नागरिकाच्या पाठीशी सदैव मदतीसाठी उभे असते. नैसर्गिक आपत्ती असो अथवा मानवनिर्मित आपत्ती असो याचा मुकाबला करण्यासाठी आपत्तीपूर्व माहिती असेल तर प्रत्येक जण आपत्तीला खंबीरपणे तोंड देवू शकतो. याचीच माहिती सर्वांना होण्यासाठी राज्य शासनाच्या मदत व पुनर्वसन व आपत्ती व्यवस्थापन विभागा मार्फत । पान २ वर

## 'आरोग्याची वारी, पंढरीच्या दारी' उपक्रमातून 93 लाखांहून अधिक वारकऱ्यांना आरोग्य सेवा

सार्वजनिक आरोग्य विभागामार्फत पालखी मार्ग आणि पंढरपूर येथे पुरविण्यात आलेली सेवा

\* प्रत्येक ५ किमी अंतरावर 'आपला दवाखाना' - २५८ \* वारी दरम्यान १०२ व १०८ रुग्णवाहिका २४ बाय ७ उपलब्ध - ७०७ \* दिंडी प्रमुखांसाठी औषधी कीट - ५८८५ \* महिला वारकऱ्यांसाठी स्त्री रोग तज्ज्ञ - १३६ \* पालखी मुक्कामाच्या ठिकाणी हिक्कणी कक्षाची स्थापना - १३६ \* पालखी मार्गावर आरोग्य दूत - २१२ \* पालखी सोबत माहिती, शिक्षण व संदेशवहन चित्ररथ - ९ \* पालखी मुक्कामाच्या ठिकाणी ५ खाटांची क्षमता असलेले अतिदक्षता कक्ष - ८७ \* आरोग्य शिक्षण संवाद आरोग्य ज्ञानेश्र्वरी उपक्रम.



दैनिक यशसिद्धी न्यूज

मुंबई : आषाढी वारीनिमित्त विठ्ठलरायाच्या दर्शनासाठी पंढरीच्या दिशेने निघालेल्या वारकऱ्यांच्या सेवेसाठी आरोग्य विभाग 'आरोग्याची वारी,

पंढरीच्या दारी' हा उपक्रम

राबवीत आहे. या वारीमध्ये १७ जुलैपर्यंत १३ लाख ९६ हजार ७२ वारकऱ्यांवर मोफत उपचार करण्यात आले आहेत. आरोग्य मंत्री प्रा. डॉ. तानाजी सावंत

यांची संकल्पना आणि मार्गदर्शनाखाली हा विशेष उपक्रम सार्वजनिक आरोग्य विभागाच्यावतीने राबविण्यात आला. संत श्री ज्ञानेश्र्वर महाराज, श्री संत तुकाराम महाराज यांच्या पालखीसह राज्यातील विविध जिल्हांतून पंढरपूरला निघालेल्या संतांच्या पालख्या आणि राज्यातील सुमारे १ हजार दिंड्यांमध्ये सहभागी झालेले लाखो वारकरी आषाढी एकादशीच्या निमित्ताने पंढरपूरला पांडुरंगाच्या दर्शनासाठी आले. त्यांना रस्त्यात काही त्रास जाणवला तर लगेच उपचार मिळावेत, । पान २ वर

## आ.समाधान आवताडे यांच्या प्रयत्नाने राज्यातील पहिल्या मराठा समाज भवनाचा पंढरीत पायाभरणी शुभारंभ संपन्न

दैनिक यशसिद्धी न्यूज

पंढरपूर/प्रतिनिधी: मराठा समाजासाठी उभारण्यात येणारे राज्यातील पहिले मराठा भवन पंढरपूरमध्ये साकारण्यात येत असून या मराठा भवनाच्या मंजुरी पासून ते पायाभरणी शुभारंभ पर्यंत आमदार समाधान आवताडे यांनी सरकारी पाठ न सोडता पाठपुरावा केल्यामुळे पाच कोटी रुपये शासनाने मंजूर केले आहेत हा निधी कमी पडत असून आणखी दहा कोटी ची मागणी समाधान आवताडे यांनी सकल मराठा समाज बांधवांच्या वतीने केली असून त्या निधीची तरतूद ही करण्यात येणार असल्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी जाहीर केले आहे. २२ नोव्हेंबर २०२३ रोजी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र



फडणवीस कार्तिकी एकादशीच्या पूजेसाठी पंढरपूर येथे आले असता सकल मराठा समाज पंढरपूर यांच्या वतीनेही देवेंद्र फडणवीस यांना मराठा भवनाचे निवेदन देण्यात आले होते त्याचबरोबर १५ डिसेंबर २०२३ रोजी आमदार समाधान आवताडे यांनी रात्री बारा वाजता मराठा भवन व सारथीच्या केंद्र उभारणीची मागणी अधिवेशनामध्ये केली होती. २ फेब्रुवारी २०२४ रोजी गजानन महाराज मठाच्या पाठीमागील जागा मराठा भवनासाठी देण्यात यावी यासाठी पत्रव्यवहारही करण्यात आला होता त्याच बरोबर पालकमंत्री मा.श्री. चंद्रकांत दादा पाटील यांनी ही वेळी वेळी पाठ पुरावा केला त्यानुसार

जिल्हाधिकार्यांनी २७ जून २०२४ रोजी मराठा भवनासाठी निधी मंजूर केला असल्याचे घोषित केले त्यानुसार १७ जुलै रोजी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते मराठा भवनाचा पायाभरणी शुभारंभ करण्यात आला असून लवकरच हे भवन साकार होणार असल्याने मराठा बांधवांनी आ आवताडेचे आभार मानले आहेत. सदर प्रसंगी मर्चंट बँकेचे चेअरमन श्री.नागेश काका भोसले, मा.नगराध्यक्षा सौ साधना ताई भोसले, श्री.दिपक दादा वाडदेकर, श्री.महेश साठे, श्री.महेश डोंगरे, श्री.अमरजीत पाटील, श्री.संतोष कवडे, श्री.अनिकेत देशमुख श्री.शंकर सूरवसे, श्री.भास्कर जगताप, श्री.सुमित शिंदे, श्री.संदीप आबा पाटील, श्री.शरद चव्हाण सर, श्री.बापूसाहेब कदम, आदी मान्यवर उपस्थित होते.

## प्रशासनाकडून दूध व दुग्धजन्य पदार्थात भेसळ करणाऱ्या वर कठोर कारवाई होणार

भेसळ तपासण्यासाठी महसूल पथक तयार व तपासणी सुरुवात

आषाढी वारीच्या पार्श्वभूमीवर अन्न व औषध प्रशासनाला पंढरपूर शहर व परिसरातील सर्व हॉटेल आस्थापना बेकरीस स्वीट मार्ट प्रसाद विकणारे दुकाने आदी ठिकाणी कोणत्याही प्रकारची भेसळ होऊ नये या अनुषंगाने दिलेल्या निर्देशाप्रमाणे तपासणीची कारवाई सुरु होती. गोपाळ काल्याला दूध व दुग्धजन्य पदार्थांचा प्रसाद आधी मोठ्या प्रमाणावर विक्री होत असते त्या अनुषंगाने दूध व दुग्धजन्य पदार्थांमधे भेसळ करणाऱ्या संबंधितांवर कठोर कारवाई करण्याचे निर्देश उपविभागीय अधिकारी पंढरपूर यांना देण्यात आले आहेत. तरी दूध व दुग्धजन्य पदार्थ विकणाऱ्या व्यक्ती व स्थापना यांनी भेसळ करू नये.

-कुमार आशीर्वाद  
जिल्हाधिकारी सोलापूर.



दैनिक यशसिद्धी न्यूज

पंढरपूर/प्रतिनिधी: आषाढी एकादशीदिवशीला पंढरपूर येथे मोठ्या प्रमाणात यात्रा भरते. चालू वर्षी आषाढी यात्रा सोहळ्याचा कालावधी दिनांक ०६ जुलै २०२४ ते २१ जुलै २०२४ आहे. आणि, आषाढी यात्रा सोहळ्याच्या कालावधीत लाखो भाविक श्री. विठ्ठल रुक्मिणीच्या दर्शनासाठी पंढरपूरला येतात. आषाढी एकादशी ते गोपाळकाल्यापर्यंत वारकरी पंढरपूर शहरात वास्तव्यास असतात. त्यावेळी त्यांचे भोजनामध्ये प्रामुख्याने दूध व दुग्धजन्य पदार्थ, बासुंदी, खीर यांचा समावेश होतो. दूध हा विघटनशील अन्नपदार्थ असून तो लवकर खराब होवून विषबाधा होण्याची दाट शक्यता असते. भेसळयुक्त व विघटनशील दूधाचे पदार्थ वारकऱ्यांच्या भोजनात आल्याने विषबाधा होण्याची दाट शक्यता आहे. याकरीता वारकऱ्यांच्या आरोग्याच्या सुरक्षेच्या दृष्टीने अन्नपदार्थ, दूध व दुग्धजन्य पदार्थ, खिचडी यांची नमुने तपासणी प्रशासनाकडून करणेची कार्यवाही चालू आहे. तथापि, दूध व दुग्धजन्य पदार्थ यांचे भेसळ होण्याची घटना घडत असलेची बाब निदर्शनास आलेली आहे. दूध व दुग्धजन्य पदार्थांच्या भेसळीमुळे विषबाधा होवून वारकऱ्यांच्या जिवांतास धोका निर्माण होण्याचे घटना घडू नये, यासाठी दूध व । पान २ वर

## आचार्य चाणक्य कौशल्य विकास केंद्रांना महाविद्यालय स्तरावर उत्स्फूर्त प्रतिसाद

दैनिक यशसिद्धी न्यूज

मुंबई : राज्याच्या कौशल्य, रोजगार, उद्योजकता व नाविन्यता विभागामार्फत पुढील ३ महिन्यात अनेक उपक्रम हाती घेण्यात आले असून, विविध महाविद्यालयांकडून आचार्य चाणक्य कौशल्य विकास केंद्रांना उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला आहे. राज्यातील १००० महाविद्यालयात आचार्य चाणक्य कौशल्य विकास केंद्रांची स्थापना करण्यात येणार असल्याचे कौशल्य विकास विभागकडून सांगण्यात आले होते, परंतु आतापर्यंत १९५८ महाविद्यालयांनी याकरिता अर्ज दाखल



केले आहेत. या पार्श्वभूमीवर येणाऱ्या काळामध्ये अधिक महाविद्यालयांना या उपक्रमात सामावून घेण्यासाठी प्रयत्न करण्यात येणार असल्याचे, राज्याचे कौशल्य, रोजगार, उद्योजकता व नाविन्यता

मंत्री मंगल प्रभात लोढा यांनी पत्रकार परिषदेच्या माध्यमातून सांगितले आहे. आचार्य चाणक्य कौशल्य विकास केंद्रांवर पुढील महिन्यापासून प्रशिक्षण कार्यक्रम देखील सुरु होणार आहे.

राष्ट्रीय शैक्षणिक धोरण, २०२० मध्ये व्यावसायिक शिक्षणाला महत्त्व देण्यात आलेले आहे. या धोरणाच्या अंमलबजावणीला सकारात्मक वातावरण निर्मिती होण्यासाठी तसेच, युवक-युवतींना महाविद्यालयांमध्येच कौशल्य विकासाच्या संधी उपलब्ध करून देण्यासाठी आचार्य चाणक्य कौशल्य विकास केंद्र ही नाविन्यपूर्ण योजना सुरु करण्यात आली आहे. राज्यातील १००० नामांकित महाविद्यालयांमध्ये कौशल्य विकास प्रशिक्षण केंद्र स्थापन करण्यात येत आहेत. याकरिता अर्ज देखील मागवण्यात आले होते. परंतु प्रत्यक्षात

१००० पेक्षा अधिक महाविद्यालयांनी उत्स्फूर्तपणे अर्ज दाखल केले आहेत. ही बाब सकारात्मक असून, याकरिता विभागाने देखील पुढाकार घेतला आहे.

प्रत्येक कौशल्य विकास केंद्रात प्रतिवर्षी साधारण १५० युवक-युवतींना कौशल्य विकासाचे मोफत प्रशिक्षण देण्यात येणार आहे. यामुळे संपूर्ण राज्यात प्रतिवर्षी साधारण १,५०,००० युवक-युवतींना कौशल्य विकासाचे मोफत प्रशिक्षण मिळणार आहे. या योजनेसाठी शासनाने १५० कोटी रुपयांची । पान २ वर





